
reînvierea operației în întreaga lume. De asemenea, el a încercat xenotransplantul la doi 

pacienți umani, folosind o inimă de babuin și, respectiv, o inimă de cimpanzeu. 

Viata publică 

Barnard a fost un adversar deschis al legilor apartheidului din Africa de Sud și nu s-a temut să 

critice guvernul națiunii sale, deși a trebuit să-și tempereze într-o oarecare măsură remarcile 

pentru a călători în străinătate. să facă campanie pentru o schimbare a legii. Fratele lui 

Christiaan, Marius Barnard, a intrat în politică și a fost ales în legislativ din Partidul Federal 

Progresist. Barnard a declarat mai târziu că motivul pentru care nu a câștigat niciodată 

Premiul Nobel pentru fiziologie sau medicină a fost probabil pentru că era un „sud-african 

alb”. 

Cu puțin timp înainte de vizita sa în Kenya, în 1978, s-a scris despre opiniile sale cu privire la 

relațiile rasiale din Africa de Sud; „În timp ce crede în participarea africanilor la procesul 

politic al Africii de Sud, el se opune unui sistem cu un singur om-un vot în Africa de 

Sud”.  Răspunzând la o întrebare ipotetică despre cum va rezolva problema rasei dacă ar fi un 

„dictator binevoitor în Africa de Sud”, Barnard a afirmat următoarele într-un lung interviu la 

Weekly Review. 
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Weekly Review. 

Viața personală 

Prima căsătorie a lui Barnard a fost cu Aletta Gertruida Louw, asistentă medicală, cu care s-a 

căsătorit în 1948 în timp ce practica medicina la Ceres. Cuplul a avut doi copii: Deirdre 

(născut în 1950) și Andre (1951-1984). 

Barnard și soția sa au divorțat. În 1970, s-a căsătorit cu moștenitoarea Barbara Zoellner la 19 

ani, de aceeași vârstă ca fiul său, și au avut doi copii: Frederick (născut în 1972) și Christiaan 

Jr. (născut în 1974).  A divorțat de Zoellner în 1982.  Barnard s-a căsătorit pentru a treia oară 

în 1988 cu Karin Setzkorn, un model tânăr.  Au avut și doi copii, Armin (născut în 1989) și 

Lara (născut în 1997), dar această ultimă căsătorie s-a încheiat și în divorț în 2000. [60] 

Barnard a descris în autobiografia sa The Second Life o aventură extraconjugală de o noapte 

cu vedeta de film italiană Gina Lollobrigida,  care a avut loc în ianuarie 1968. În timpul acelei 

vizite la Roma, a primit o audiență de la Papa Paul al VI-lea. 

  

Pensionare 

Barnard s-a retras ca șef al departamentului de chirurgie cardiotoracică din Cape Town în 

1983, după ce a dezvoltat artrita reumatoidă în mâinile sale, ceea ce i-a pus capăt carierei 

chirurgicale. S-a luptat cu artrita din 1956, când a fost diagnosticată în timpul lucrării sale 

postuniversitare în Statele Unite. [4] După pensionare, a petrecut doi ani ca om de știință în 


